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INTERROGAZIONE SCRITTA P-3491/09
di Umberto Guidoni (GUE/NGL)
alla Commissione

Oggetto: Il caso dell'Hotel House

Il condominio Hotel House, sito a Porto Recanati (MC), è una struttura di 17 piani e 480 appartamenti, 
che ospita 2000 persone, di cui il 90% di origine straniera ed appartenenti a 40 gruppi nazionali 
differenti; considerando che la popolazione complessiva di Porto Recanati si attesta sulle 11mila 
unità, gli inquilini di Hotel House rappresentano 1/5 della popolazione totale.

Negli ultimi mesi, a causa dei debiti accumulati da una parte esigua degli inquilini con Astea - società 
di servizi che gestisce l'erogazione dell'acqua potabile - è stata più volte interrotta l'erogazione 
dell'acqua potabile. Astea ha per di più minacciato di sospendere l'erogazione a decorrere dal 
prossimo 11 maggio, qualora non sia risanato il debito accumulato. L'interruzione dovrebbe 
riguardare tutti gli alloggi, poiché finora esiste un unico contratto di servizio per tutti i 480 
appartamenti.

L'accesso all'acqua e ai servizi igienico-sanitari è un diritto umano fondamentale e condizione 
indispensabile per il godimento di altri diritti.

Non ritiene la Commissione di dover verificare con le autorità italiane la regolarità del servizio di 
erogazione dell'acqua potabile, considerando che l'acqua è un bene fondamentale da garantire a tutti 
i cittadini europei?

Non ritiene la Commissione che la decisione della società di servizi di interrompere l'erogazione 
dell'acqua sia in contrasto con l'articolo 34, paragrafo 3, della Carta dei Diritti Fondamentali 
dell'Unione europea, relativo all'assistenza abitativa?

Non ritiene la Commissione che l'operato del Comune di Porto Recanati non sia conforme con quanto 
richiesto dal Parlamento europeo con la Risoluzione P6_TA(2009)0137 sulle risorse idriche che 
"insiste sulla necessità di sostenere i poteri pubblici locali nei loro sforzi per attuare una gestione 
democratica dell'acqua che sia efficace, trasparente, regolamentata e rispettosa degli obiettivi di 
sviluppo sostenibile per soddisfare il fabbisogno delle popolazioni"?


